

农商银行活水多 市场主体活力足

绛县农商银行1月至7月小微企业信用贷款占比达80.43%——

信用担保添信心

龙欣

立秋刚过,走进绛县保安中药材专业合作社,见到负责人刘保安时,但见他的左手裹了厚厚一层白纱布。

“药材烘干是个良心活,我不放心,就和工人一起干,一不小心被锅炉蒸汽烫伤了。”年过六旬的刘保安笑着说。他觉得只要是对药材品质负责、对客户负责,这点伤痛不算什么。

刘保安是当地的中药材种植大户,从20世纪90年代开始,种植面积已发展到100亩。由于他做事认真负责,诚信可靠,前来订购中药材的客户越来越多。

为满足客户需求,带动本地中药材种植产业发展,2016年,刘保安正式成立了保安中药材专业合作社,整合周边资源,生产地道药材。

地道药材对地理位置和种植技术有严格要求。合作社的种植基地刚好位于中条山脉,凭借独特的自然气候条件,特别适宜种植黄芩、柴胡、连翘、丹参、生地等中药材。

合作社大力推广标准化种植,把种子关、统一购进,统一分配;把好种植关,统一技术,统一管理,尽量不使用农药、化肥;把好市场关,统一收购,统一加工。

合作社刚成立,就要做这么多工作,还需要大量资金。刘保安找到绛县农商银行,通过联户担保的方式贷款50万元,用于购进种子、收购药材。

在合作社的带动下,当地中药材品质优良可靠,河南、河北、安徽、四川等地的客户纷纷前来采购。目前,合作社已发展成员100多户,拥有标准化种植基地3000多亩,主要种植柴胡、黄芩、丹参等中药材。



绛县农商银行横水支行工作人员到保安中药材专业合作社调研走访。张昊摄

保安中药材专业合作社诚信可靠的口碑打出去了,客户的采购方式也随之变了。以前是客户远道而来,住上十天半个月,到田间地头采购,现在是客户和合作社网上签订采购合同,标明采购的数量、质量、送货日期,合作社加工好后直接运送过去,为客户省去了奔波劳累之苦。

近两年,伴随着中医药在抗击新冠肺炎疫情中的亮眼表现,中药材的价格也一路上涨,一年一个台阶。连翘从每公斤80元涨到100元,再涨到今年的120元。

中药材价格上涨,让刘保安喜忧参半。喜的是合作社销售额持续攀升;忧的是药材涨价,用于收购的资金量明显加大,流动资金变得紧张起来。

绛县农商银行对保安中药材专业合作社进行了深入考察。合作社的存货不好量化,也没有什么可以作抵押,但合作社负责人刘保安特别讲信用,口碑好,贷款到期就还,从不拖欠,适合发放信用贷款。

不仅贷款手续简化了,信用贷款利率和抵押、担保贷款一样,也可享受统一优惠利率。这次刘保安的贷款利率只有5.5%,比之前降了一半。

有了绛县农商银行的大力支持,合作社销售额从500万元增加到1000万元,带动老百姓收入增长了不少,最大的种植户毛收入有三四十万元,最小的也有三五万元。“这比之前种苗好多了,苗木如果行情不好,就只能当柴火烧了。”刘保安说。

目前,绛县农商银行贷款总户数8667户,其中信用贷款6971户,占比达到80.43%。

信用贷款占比高,风险防范任务更重。对此,绛县农商银行加强贷后服务,按照因地制宜、一户一策、分类指导、区别对待的原则,采取差异化、精细化、有针对性的措施,及时帮助企业解决问题,搞好经营,用全过程、全方位、全时段的优质服务防范化解信贷风险。

做药材就做地道药材,做生意就做真诚的生意人。这是刘保安的生意经。

讲信用就能贷到款,放贷款就敢给讲诚信的生意人。这是绛县农商银行的发展经。

信用能变资金,这让刘保安对未来更有信心了。下一步,他要办理鲜货加工证,不断扩大加工范围和生产规模,带动更多乡亲致富。

临猗倾力做好引进人才后勤保障工作

本报讯(记者 乔植)今年以来,临猗县深入实施人才强县战略,出台《临猗县委联系服务专家工作制度》《临猗县人才引进暂行办法》等一系列配套政策文件,强化政策支持,不断优化人才发展生态。

开展高层次人才健康体检,为人才保“本钱”。组织“三晋英才”、“百人计划”、山西省第一批科技博士服务团成员等26名高层次人才进行健康体检。临猗县委人才工作领导小组办公室、临猗县中医医院为专家人才精心设计多套体检方案,提供精准、个性化体检服务,全力保障人才身体健康。

开展高层次人才国情研修,为人才添“食粮”。组织医疗、教育以及企

业等不同行业领域的博士、硕士、乡土人才等45名高层次人才,开展“弘扬爱国奋斗精神、建功立业新时代”国情研修系列活动,落实从中央到县级人才工作会议精神,让各类人才心怀“国之大者”,始终甘于奉献、忧国忧民,敢挑重担、勇于创新的行业翘楚。

开展高层次人才节日慰问,为人才送“温暖”。落实《临猗县委联系服务专家工作制度》,县党政班子领导和人大、政协正职对包联的25名专家人才进行慰问和关怀。“三晋英才”黄鹏表示:“慰问体现了对广大人才的重视,作为一名一线教职人员,将立足课堂、着眼未来,注重‘授人以渔’,为临猗教育贡献力量。”

市水投公司以项目推动盐湖生态治理

本报讯(记者 张晓丽)彩虹般的步道坦荡如砥,堤埝整洁美观、湖面波光粼粼……9月17日,盐湖堤埝除险加固及生态修复项目(一期)的七彩盐湖绿道正式建成启用。这是市水投公司以项目推动盐湖生态治理的生动实践。

盐湖历史文化底蕴深厚,是运城宝贵的自然资源,也是对外宣传的重要名片。盐湖堤埝除险加固及生态修复项目(一期),是市“退盐还湖”工程的一项突破性、牵引性举措,通过建设把盐湖打造成为生物多样的生态空间、风光旖旎的旅游目的地、惬意舒心的居民休憩地。该项目总投资4.025亿元,建设范围为:北至盐湖北侧江道,南至盐湖南侧江道,西至跨湖大道,东至鸭子池大坝下游。项目第一批投资8652万元,于2021年11月开工建设,目前已经基本完成,整治堤埝69条共39.57千米,建成建筑物42座,铺设环湖绿道13.14千米,完成绿道绿化4.8万平方米,供水供电管道8092延米,整治电杆114根。

经过建设,盐湖实现了“华丽蝶变”。如今的盐湖绿道似虹、芦苇摇曳,格桑花风姿秀美,初步形成了“水清、堤固、岸绿、鸟翔、景美”的优美生态景观。

临猗县纪委监委 精准监督推动疫情防控措施落实落细

本报讯 近期,面对严峻复杂的疫情防控形势,临猗县纪委监委认真履行监督第一职责,紧盯关键环节、重点人群、重点场所,精准监督、跟进监督、下沉监督,全力推动常态化疫情防控措施落到实处,守好守牢临猗防线。

紧盯重点人群,严防漏管失控。坚持“室、组、地”联动,统筹监督力量,以入户走访、电话回访等方式,全覆盖对居家隔离人员管控措施落实、核酸检测等情况进行抽查核实,进一步压实管控责任,做到不漏一人、不漏一户,坚决防止漏管失控。

紧盯供餐环节,确保食品安全。

联合有关部门对4家集中医学观察隔离点、2家健康驿站供餐情况进行跟踪督查,重点强化隔离点供餐单位从业人员健康监测、食品加工过程、分餐送餐操作等方面的监督检查,全力保障集中隔离人员食品安全。

紧盯校园管理,守好学校防线。采取“四不两直”方式,对各学校入校人员“三码”和核酸检测阴性证明查验,师生健康监测、返校报备、校园消杀、常态化核酸检测等落实情况进行全面督查,督促强化学校、家庭“两点一线”闭环管理,确保校园绝对安全。

(于迪)

创新引领时代 智慧点亮生活 市科协组织开展青少年科普宣讲活动

本报讯(记者 付炎)9月19日,市科协组织开展“创新引领时代,智慧点亮生活”青少年科普宣讲活动。

近年来,市科协着眼科技与教育发展,积极营造优良科创生态。开展“创新引领时代,智慧点亮生活”青少年科普宣讲活动,旨在充分利用科普资源,全面提升面向青少年科技创新开展科学教育的能力,为加快建设科技强国夯实后备人才基础。

活动中,与会人员集中观看了专题片《运城市科学技术协会加强青少年科技教

育纪实》。该专题片记录了市科协联合市教育局全面加强青少年科技创新教育,多渠道、多方式、多角度实施青少年科创教育科普工程,开设青少年科创服务平台,开展科技创新大赛、科创教育进校园、校园科技节等课内外科技活动,创建智库队伍,培养科技后备人才的积极实践,以及打造多元化科普供给体系,实现科普多主体协同支撑,倾力推动青少年科创教育高质量发展的全过程。

随后,一伦(北京)教育科技有限公司、教育研究院院长孟延豹以“中小小学校园青少年科技创新活动开展方法”为题作了专题报告,主要讲授科普科创发展背景、中小小学校园青少年科技创新活动方法、科创课程、科普活动、科技社团及科技竞赛等相关内容。

其间,市科协为基层中小学赠送了科普知识书籍,希望用科普文化助力青少年健康成长。

此次活动还就推动青少年科普活动进行再动员、再部署,要求全市科协

系统进一步在工作中融合创新、善于创新、激发创新,将弘扬科学精神贯穿于育人全链条,促进青少年自主研究探索能力的形成;进一步创造平台、强基赋能、广泛联动,推动我市青少年科技教育不断取得新发展,呈现新局面,为我市全方位推动高质量发展贡献力量。

市科协班子成员、40余名市直中小学科技教师在主会场参加活动,各县(市、区)科协干部、中小学科技教师、在校学生以视频会议形式在各地分会场同步参加活动。

抓党建促基层治理能力提升

晒出“明白账” 架起“连心桥”

——稷山县四个“加法”推动村级“三务”公开工作提质增效

本报记者 付炎 通讯员 李云光

党务、村务、财务“三务”公开,是农村基层组织建设的重要内容 and 基础性工程,也是党群干群关系的“晴雨表”。

在抓党建促基层治理能力提升专项行动中,稷山县聚焦村级“三务”公开规范化建设,用四个“加法”推动村级“三务”公开,实现“细化内容、明确程序、拓宽渠道、提升实效”目标。

“制定清单+因村制宜”,细化“三务”公开内容。该县坚持“需要党员群众了解、党员群众需要了解”原则,印发《关于规范村(社区)“三务”公开工作的实施方案》,制定党务公开“6+N”事项清单、村务公开“21+N”事项清单、财务公开“8+N”事项清单,规范公开内容。其中,“6”“21”“8”是必须公

开内容,“N”是各村结合年度工作任务以及本村实际确定公开的内容。通过清单式推进,将涉及群众利益的大事和群众要求公开的事项,全部依法依规“晒”出来,打造形成了“阳光”“三务”。

“夯实责任+业务培训”,明确“三务”公开程序。该县成立“三务”公开领导小组,加强组织领导和指导工作;各乡(镇)落实直接责任,指定专人负责村“三务”公开工作;村党组织、村民委员会、村级集体经济组织具体抓好“三务”公开的落实,三级协同配合,严格按照“提出、审批(审核)、实施、受理解答问题、资料归档”五步工作法做好公开工作。同时,各

乡镇定期开展“三务”公开业务培训,对公开程序、公开内容进行具体细致辅导,严格程序要求,提升工作质量,确保每项公开程序都经得起推敲。

“线上公开+线下公开”,拓宽“三务”公开渠道。该县坚持“方便党员知情、便于党群监督”原则,线上通过稷山融媒、相关微信群和客户端等渠道,扩大公开覆盖面,提高党员群众知晓率;线下在各村“橱窗式”公示栏内张贴公开内容,发放“三务”公开明白卡,依托主题党日、民主生活会、村民大会等进行公示,实现公开方式多样化,进一步提高“三务”公开工作的透明度,提升群众参与村里事务的热忱度。

“强化监督+追责问责”,提升“三

务”公开实效。该县县乡两级分别成立了“三务”公开工作督导组。督导组采取“四不两直”的方式对各村“三务”公开情况进行督查。县级每季度至少专项检查1次,各乡镇每月至少检查1次,着力查处不公开、假公开、公开不到位的问题。对“三务”公开不及时、不规范的村,有关部门严肃追究村党组织书记、村委会主任、村级集体经济组织负责人责任,并对乡镇党委、政府进行问责,真正做到让“微权力”在阳光下运行。

今年以来,稷山县“三务”公开工作在实践中提档升级,让群众心中有了一本“明白账”,也架起了党群干群之间的“连心桥”。

生活照料、精神文化、卫生健康等方面的需求。

笃行村党支部书记柴颜红说:“日间照料中心投入使用的初衷,就是解决空巢老人独居、生活不便等问题,提高老年人的生活质量,让他们老有所养、老有所乐。同时,依托日间照料中心进一步密切党群干群关系,提高村党组织的战斗力。”

随着村集体经济的不断发展壮大,笃行村将坚持从群众最迫切的需求出发,继续加大资金投入,逐步完善服务机制,改善各类基础设施,切实将日间照料中心打造成老年人安享晚年的“幸福驿站”。

“小确幸”汇成“大幸福”

——闻喜县笃行村将日间照料中心打造成老年人的“幸福驿站”小记

张琦

“现在这个日间照料中心比以前的更大,我们不但能在这里就餐,还能喝茶、聊天、下棋、运动,非常人性化。”在闻喜县笃行村日间照料中心里和老伙计们聊天的柴堂禄老人说,“我们一直就盼望这个日间照料中心赶快建成,村里真的为我们老年人办

了一件大好事。”

抓党建促基层治理能力提升专项行动开展以来,笃行村倾听群众诉求、回应群众呼声,针对村里高龄独居留守老人的养老问题,建立新的日间照料中心,为老年人搭建亲情化、多样化的养老服务平台,并提供膳食供应、文

化娱乐、医疗检查等优质高效服务。

8月底,经过5个月紧张建设的笃行村日间照料中心正式投入使用。新的日间照料中心设在笃行村党群服务中心内,占地面积50平方米,有餐厅、休息室、阅览室、娱乐室等多个活动区域,能够满足老年人在



稷山美食 香飘龙城

本报讯(记者 付炎)这几天,许多太原市民的微信朋友圈都在转发一条有关“稷山四宝”特色美食体验活动的链接。9月18日一大早,不少市民就来到活动现场品尝稷山美食。

“稷山四宝”特色美食体验活动是第二届稷山论坛的一项重要内容。论坛期间,稷山县在山西国际会议中心广场设置了体验馆,现场制作稷山酸菜汤、饺子、凉粉、羊汤等特色美食,供过往市民品尝。

太原市民陈女士带着孩子晨练完来到美食体验区,母子俩对

稷山酸菜汤情有独钟:“第一次吃稷山酸菜汤,印象非常深刻。听说稷山在太原举办后稷论坛,我特意查阅了一些稷山和后稷的资料,也希望今后有机会到稷山去,品尝更多稷山美食,了解更多稷山文化。”

该县还在会场外设置了非遗及特色农产品展示区,重点展示了螺钿漆器产品、金银累丝制品以及“稷山四宝”——麻花、饺子、鸡蛋、板栗,受到与会嘉宾的关注与认可。

上图均为美食体验活动现场。本报记者 付炎 摄